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Lørdag d. 5 September kl 20.30 

Sted: Lyshøjskolen, Kolding  

 

 

Dagsorden: 

1) Valg af dirigent 
2) Bestyrelsens beretning 
3) Forelæggelse af årsregnskab 

  4) Behandling af indkomne forslag 

  5) Fastsættelse af næste års kontingent 

  6) Valg af formand 

  7) Valg af to bestyrelsesmedlemmer samt en suppleant 

  8) Valg af en revisor samt en revisor suppleant 

  9) Eventuelt. 

 
 
1) Valg af dirigent 
Michael Vogelius blev foreslået og valgt med akklamation.  
Referent: Morten Fonager  
 
Dirigenten takkede, og konstaterede at general forsamlingen var lovligt indvarslet. Han gav herefter 
ordet til formanden. 
 
2)  Bestyrelsens beretning 
Formanden aflagde beretning, se Bilag-1. 
 
Dirigenten spurgte om der var spørgsmål/kommentarer til beretningen.  
 
Der var spørgsmål til om der skulle måles sejl når der nu kom to leverandører. Er der risiko for at 
man kan tabe sin sejr med et godkendt sejl, hvis dette ikke holder målene ved en efterkontrol. ? 
 
Bliver digitaliseret så de bør være ens. Men problemet er nok eksisterende. 
En mulighed er at DZA bør have en national måler, således at alle solgte sejl er sikret at de 
overholder kravene. 
 
Forslag til den nye bestyrelse er at der findes en måler der i Danmark vil kunne kontrollere sejlene. 
Hertil kræves at målene kan findes og eftervises. Alternativt forslag er at leverandøren leverer et 
målt sejl og hermed garanterer at kravene er overholdt. Den nye Bestyrelse vil arbejde videre med 
spørgsmålet så der kan findes en tilfredsstillende løsning. 
 
Beretningen blev godkendt. 
 
3)  Forelæggelse af årsregnskab 
Gudrun H forelagde regnskabet, og pointerede at regnskabet var frem til den, 31-05-2009. 
Hun gennem gik de enkelte poster i regnskabet, og fremhævede enkelte poster.  
 
Der har tidligere været investeret i en reservedels pulje der har været i brug i ca. 1 ½ år. Ifbm. med 
VM i Tønsberg blev disse ”stjålet” uden at de kunne genfindes. Ordningen har som sådan fungeret 
men i og med den er svær at håndtere etableres den ikke igen. 
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Der var forslag om at periodisere regnskabet med balance således at det umiddelbart var nemmere 
at se hvordan aktuel status var. Den nye bestyrelse tager dette op til overvejelse. Der var også 
forslag om at tallene for sidste periode vises, således at man kan se udviklingen i tallene. 
 
Regnskabet havde ikke været ved Revisor, og generalforsamlingen blev derfor bedt om at godkende 
regnskabet, under forudsætning af at Revisor kunne godkende regnskabet. Dette blev accepteret af 
Generalforsamlingen. 
 
4)  Behandling af indkomne forslag  
Forslag se Bilag-2 
 
Forslag blev vedtaget, men kunne ikke vedtages pga. manglende antal fremmødte. Der indkaldes til 
ekstraordinær generalforsamling i Frederikssund. 
  
 

5) Fastsættelse af næste års kontingent 
Der var forslag om at kontingentet for Aktive & Passive fastholdes på 350,-  Dkk. Dette blev 
vedtaget. 
 
6) Valg af formand 
Morten Hansen ”Fredericia Sejlklub” blev valgt som formand med akklamation. 
 

7) Valg af to bestyrelsesmedlemmer samt en suppleant 
Lars Stachelhaus ”Kaløvig” og Peter Salskov Iversen ”YF” blev forslået som bestyrelses 
medlemmer og blev valgt med akklamation. 
 
8) Valg af en revisor samt en revisor suppleant 
MichaelVogelius – blev valgt som revisor. 
Nils Strandberg  - blev valgt som revisor suppleant. 
Begge blev valgt med aklamation. 
 
9) Eventuelt 
Ønske om at ranglistestævner fordeles bedre geografisk. Den afgående bestyrelse havde besluttet at 
følge Torm JGP serien’s 4 stævner for at holde kontakten til optimisterne, hvor DM er et af 
stævnerne. DZA har ikke indflydelse på placering af TORM stævnerne, men vil fremadrettet prøve 
at placere de resterende stævner således at flere ligger geografisk spredt. 
 
Mulighed for en sejlerrepræsentant i bestyrelsen. God ide men, kræver dog en vedtægts ændring 
hvis det skal være mere formelt. Den nye bestyrelse vil arbejde med hvordan man kan gøre dette, og 
prøve at få det i gang. 
 
Ønske om at påvirke stævnearrangører således at præmieoverrækkelse for Zoomsejlerne ikke skal 
finde sted sidst og afvente andre jolle typer eks. optimister. Det blev konstateret at det fungerede 
fint til DM.  
Den nye bestyrelse vil tage kontakt med stævnearrangørerne, når de kendes, for at søge at påvirke 
dem til en hurtig præmie overrækkelse når vi er klar. 
 
Der var ønske om krav til stævnearrangører at der til ranglistestævner helst sejles på egen bane. 
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Den nye formand rundede af med at takke Annett Petersen & Nils Strandberg for deres store 
arbejde i Zoom8 klubben. 
 
Dirigenten takkede herefter de fremmødte for en god tone og aktiv debat.  
 
 
Generalforsamlingen foregik i god ro og orden. 
 
Morten Fonager 
 



Referat 
General forsamling i DZA 

05-09-2009  4/5  

Bilag-1:  Betyrelsens beretning 
 
Medlemmer : Vi har kunnet  fastholde antallet af medlemmer trods stor udskiftning ved sæsonstart. 
God tilgang af optimistsejlere, der er blevet for store i alder eller højde og drøjde, herunder også 
topoptimist sejlere. Zoom8 ser ud til at blive en klasse, hvor mange blot sejler en eller to sæsoner, 
hvilket giver en række udfordringer bla for  kontinuiteten i bestyrelsesarbejdet.. 
 
Træningslejre: Der er i sæsonen afholdt en række træningssamlinger forskellige steder i landet, 
dels på klubinitiativ, dels i kraftcenterregi og på initiativ af DS. Bestyrelsens holdning er at 
samlingerne i videst muligt omfang skal være åbne for alle, men at deltagerne evt. kan niveau deles 
hvis DS eller et kraftcenter finder et behov for dette på en trænings samling. 
 
Rangliste stævner: Der har været afholdt 6 ranglistestævner, og det syvende er planlagt. Der har 
været god deltagelse i ranglistestævnerne og alle er forløbet organisatorisk tilfredsstillende. 
 
Internationalt: Europacup stævnerne i udlandet - bortset fra EM - har ikke haft dansk deltagelse, 
hvilket primært skyldes, uheldigt sammenfald med hjemlige stævner.  Med 7 ranglistestævner samt  
JoM, VM og EM , lokale stævner og træningssamlinger er kalenderen booket. Bestyrelsen ser 
meget gerne at medlemsforældrene forsøger at organisere ture til den kommende sæsons Europa 
Cup stævner. 
 
EM, JNoM og VM:  En helt fantastisk sæson. Ikke mindst JNoM med samtlige podiepladser til 
både piger og drenge var fantastisk. En dansk Verdensmester hos pigerne og en Sølvmedalje ved 
EM hos drengene er imponerende. Det har været meget værdifuldt, at vi har kunnet fastholde 
Thomas Christensen og Bo Jarvig som ”landsholdstrænere” gennem hel sæsonen de har ydet et stort 
og engageret arbejde og heldigvis sætter de unge mennesker også stor pris på deres indsats. 
Samtidigt var arrangementerne velfungerende socialt og organisatorisk - En stor tak de forældre der 
hjalp til med de forskellige opgaver. 
 
Hold DM: Vi har ikke kunnet få støtte fra DS til at afholde hold DM . DS krav var mindst 9 hold, 
hvilket vi ikke kunne garantere. Der vil i stedet blive afholdt Zoom8  klassemesterskab for hold i 
YF. Slut op om initiativet – vores unge elsker holdsejlads. 
 
IZCA. Der henvises til referat fra mødet ved VM. Der kommer sejl i ny dug. Dugen er mere 
formstabil, men det forventes ikke at sejlet er hurtigere. Der vil fremover være to producenter. De 
internationale stævner for den kommende sæson ligger fast. Annett vil gerne fortsætte med IZCA 
arbejdet, som udpeget af bestyrelsen.   
 
DS: Møde med DS om ungdomsklaseorganisationerne. Zoom8.dk synspunkter blev hørt og 
budskabet om at Zoom8 er en naturlig overgangsjolle mellem optimist og de noget mere krævende 
jolleklasser fx Europa eller Laser er forstået. Vi har fået en betydelig økonomisk opbakning fra DS 
til deltagelse i såvel EM, JNoM og VM. Der skal fortsat arbejdes på at få DS til at forstå, at det er 
vigtigt ikke at skille bredde og elite i Zoom8. Alle der deltager aktivt i ranglistestævner bør også 
have tilbud om at deltage i træningssamlinger i kraftcenterregi – gerne niveaudelt hvis det er et 
behov for kraftcenteret. Den bærende kraft i Zoom8 er det gode kammeratskab mellem alle - bredde 
som elite. Det er vigtigt at det sociale fastholdes mest muligt - ellers kan det at sejle en-mands jolle 
blive en ensom oplevelse, og det vil helt sikkert betyde, at de unge vælger andre og mere sociale 
sportsgrene.  
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Dialogen med DS er også vigtigt for at fastholde den gode udvikling i klassen. 
 
Hjemmeside: Efter flere omfattende sammenbrud fungerer den nu igen og er nogenlunde 
rekonstrueret. Der en der en række faciliteters som burde iværksættes, herunder et opdateret 
medlemskartotek, muligheder for at udsende alle mails, SMS beskeder m.m. 
Det må være op til den nye bestyrelse at se på og hvad der bør gøres og om vi skal have en ny 
hjemmeside platform.. 
 
Sponsorarbejdet: 
Der har været gjort et par tiltag men foreløbigt uden held.. Vurderingen er, at den indsats der kræves 
ikke står mål med udbyttet. Hvis vi skal kunne skaffe de store midler kræves en helt anden 
professionel tilgang, som den  OCD yder.   
Det vil kræve en meget målrettet indsats og, at der leveres en modydelse til sponsor. Bestyrelsen 
fornemmer ikke det store ønske blandt medlemmerne. Et mere realistisk mål er at få event 
sponsorer eks. mad / benzin /  … til en træningslejr som i Kaløvig eller en Euopa Cup tur.  
 
Vi har i bestyrelsen overvejet om vi skulle engagere os i Sailing Denmark, men har foreløbigt valgt 
at afvente udviklingen.  
   
 
Forældre engagement 
For at kunne fungere som klasse er der behov for et stort forældre engagement, både til 
internationale stævner, men også som hjælpere til ranglistestævner. Vi er i bestyrelsen glade for, at i 
som forældre også bakker op. 
 
Samtidig er det dog også vigtigt at i slipper børnene, giver dem rum til være sig selv, og kunne 
udvikle sig. Det er vigtigt at klassen udvikler sig på børnenes ønsker og ikke på forældrenes krav. 
 
 

Bilag-2: Vedtægts ændringer 
Ændring til vedtægter for Dansk Zoom 8 klub, ændringer  i kursiv tekst 

 
3.1.1 Aktive, som vil sejle om rangliste placeringer eller deltage i arrangementer  som Zoom 8 

klubber er deltager i. 

 
Som aktive …….. 
Aktive betaler fuldt kontingent 

 
Passive 
 
Som passivt medlem ………. 
Passive betaler fuldt kontingent 

 
Entusiast, som ikke sejler om rangliste placering.  

 Som entusiast medlem uden stemmeret kan optages enhver som feks sejler  Zoom 8 i klubjoller og 

ønsker at benytte sig af Zoom 8 hjemmesiden. 

 

Entusiast medlem betaler kontingent kr. 0,- 


